

## HODNOCENÍ VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Práci předložil(a) student(ka): **Aneta ŘEHOŘOVÁ**

Název práce: **Postoje učitelů k nástupu dvouletých dětí do MŠ**

### Hodnocení, připomínky:

Aktuálnost problematiky, kterou si autorka vybrala za téma své bakalářské práce, spočívá v současném trendu zařazovat již dvouleté děti do MŠ. Postoje odborníků i laické veřejnosti jsou v této záležitosti nejednotné a liší se napříč politickým spektrem. Toto téma je v současné době centrem pozornosti psychologů, pedagogů, lékařů a jiných odborníků. Z tohoto hlediska je velmi žádoucí a prospěšné se touto problematikou zabývat.

Po formální stránce obsahuje práce 42 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je správně členěna na teoretickou a praktickou část a řadu kapitol a podkapitol.

Obsahem teoretické části je vývojově psychologická charakteristika období batolete se zvláštním zřetelem na vztah mezi matkou a dítětem. Dále je v teoretické části věnována pozornost historickému nástínu postojů a názorů na nástup dvouletých dětí do MŠ a rizikům a přínosům zařazení těchto dětí do kolektivního zařízení. Za zvlášť podnětné považuji kapitoly „Pohledy psychologie na nástup dvouletých dětí do MŠ“ a „Přehledová studie výzkumů zaměřených na nástup dvouletých dětí do MŠ“. Teoretická část svědčí o dobré orientaci autorky v odborné literatuře i o schopnosti srovnávat a hodnotit názory různých autorů.

V praktické části autorka jasně formulovala cíl bakalářské práce, kterým bylo zjistit, jaký názor zastávají ti, kteří již s dvouletými dětmi pracovali nebo pracují. Vedlejším cílem bylo zjištění nového řešení péče o dvouleté děti. K výzkumu použila autorka dotazník vlastní konstrukce, jehož výsledky vyhodnotila a shrnula v závěru. Autorka v této části práce prokázala dovednost sestavit dotazník a vhodně interpretovat jeho výsledky.

K práci mám následující připomínky: 1) Některé kapitoly neměly být vzhledem ke svému rozsahu samostatně signovány. 2) Poněkud chudý rejstřík titulů uvedených v seznamu literatury.

### Dotazy, které by se mohly stát předmětem obhajoby:

- 1) Jaké jsou vaše osobní zkušenosti s dvouletými dětmi?
- 2) Jak se problematika zařazování dvouletých dětí do MŠ řeší v zahraničí?

*Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.*

**NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:** výborně

Datum: 6. 6. 2018

  
doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.